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COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL.  

BK CONSULTORIA E SERVIÇOS LTDA. 

12/05/2015 

 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO MASSAFERA – PSDB  –   Comissão de 

Meio Ambiente, Reunião Especial de 12 de  maio de 2015, Plenário Presidente. Havendo 

número regimental declaro abertos os trabalhos de Reunião Especial de Eleição  do 

Presidente e Vice-presidente da Comissão de Meio Ambiente  e Desenvolvimento 

Sustentável para o primeiro  biênio  da 18º Legislatura .  

Queria cumprimentar os membros presentes, deputada Célia Leão, deputada 

Ana do Carmo, Luiz Turco, Milton Leite Filho, Orlando Bolçone, Chico Sardelli, Roberto 

Tripoli, e também agradecer a presença do Delegado Olim, Cauê Macris e do Carlos Cezar. 

Eu consulto os senhores deputados se há indicação para ocupar o cargo de 

presidente da Comissão?  

 

O SR. CHICO SARDELLI – PV – Pela ordem  presidente? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO MASSAFERA – PSDB  –   – Pela ordem 

deputado Chico Sardelli. 

 

O SR. CHICO SARDELLI – PV – Primeiro  eu gostaria de parabenizar 

Vossa Excelência pela  primeira condução de inicio de legislatura na Comissão de Meio 

Ambiente  e Desenvolvimento Sustentável, e em nome do Partido Verde  eu gostaria de 

indicar o nosso companheiro deputado Tripoli para o cargo  de presidente desta Comissão.  
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O SR. PRESIDENTE ROBERTO MASSAFERA – PSDB  –   – Existe mais 

alguém que deseja se candidatar ao cargo  de presidente ? Não havendo  mais nenhuma outra 

indicação vamos proceder  a aclamação do escolhido. Se todos estiverem de acordo , uma  

salva de palmas ao escolhido.(Palmas.) 

Portanto eu queria convidar o presidente eleito, o deputado Roberto Tripoli do 

PV para que assuma a direção destes trabalhos e dê continuidade para a escolha da vice-

presidência. Obrigado. 

 

*      *      * 

 

Assume a presidência o Sr. Roberto Tripoli – PV 

 

*      *      * 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -  Boa tarde a todos e 

todas aqui  presente, eu queria agradecer  ao meu xará Roberto Massafera, eu sou feliz por 

que  tenho o nome dele, agradecer à deputada presente, a todos os presentes.  

Nós vamos iniciar agora a indicação para vice-presidência. Eu gostaria de saber 

se algum deputado ou deputada que tenha um nome a indicar para vice-presidente?  

 

O SR. LUIZ TURCO – PT –  Pela ordem senhor presidente ? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Pela ordem, deputado 

Luiz Turco. 
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O SR. LUIZ TURCO – PT –  Em  primeiro lugar parabenizá-lo pela sua 

eleição  dessa Comissão  importante da Assembleia. Gostaria de indicar em nome da 

Bancada do PT a nossa deputada Ana do Carmo.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Ana do Carmo.  Existe 

outra indicação?  Não havendo outra indicação e só tendo  a deputada do Carmo  eu queria  

colocar em votação o nome para vice-presidente da deputada Ana do Carmo. Os deputados  

que concordarem permaneçam como se encontram . Está aprovado, portanto o nome da 

deputada estadual Ana do Carmo do Partido dos Trabalhadores como vice-presidente  dessa 

Comissão, peço uma salva de palmas. (Palmas.)  

Deputada gostaria de fazer parte da Mesa, por favor, a deputada vice-

presidente. Tem cadeira tanto para o Roberto como para  a deputada.  

Acho que o primeiro passo a essa Comissão... Primeiro quero agradecer a todos 

os deputados e deputadas e ao comando da Casa pela eleição desse humilde deputado para 

presidir a douta Comissão de Meio Ambiente do Estado de São Paulo.  Eu acho que o 

primeiro item a ser discutido com os  senhores deputados e deputadas é a questão das nossas 

Reuniões . Eu faria um encaminhamento que as Reuniões poderiam ser ou terças ou quartas-

feiras, quem sabe quarta-feira seria melhor por que nós temos Colégio de Lideres nas terças-

feiras.  

Portanto a sugestão seria as quartas-feiras independente de Sessão 

Extraordinária que pode ser convocada a qualquer momento.   Se os deputados estiverem de 

acordo nós faremos as reuniões  as quartas-feiras as 14h30m . Alguma sugestão, algum 

encaminhamento? 

 

O SR. –  Questão de ordem, presidente ? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV - Pois não, questão de 

ordem deputado.  
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O SR. –  No mesmo instante, no mesmo dia e hora seria  a Comissão de  

Finanças e Orçamento  da qual eu  faço parte. 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Na mesma hora 

deputado? 

 

O SR. –  Na mesma hora.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI–PV - E qual outro 

encaminhamento que pode ser dado  já que ... 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO – DEM – Presidente tem algum membro 

aqui... 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Pois não, deputado 

Milton Leite . 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO – DEM –  Deputado tem algum membro 

aqui que é líder ou não ?  Acho que não, então poderia ser as terças-feiras.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Eu sou de São Paulo , 

eu quero facilitar por que  muitos são de outras cidades, enfim, pode ser na terça-feira?  

 

O SR. –  As 14h30m ? As 14h30m pode.  
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O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Na hora da Reunião de 

Lideres, eu não me importo, sou  vice-líder e nós temos um bom líder lá . As 14h30m?  

 

O SR. –  As 14h30m por que  assim não atrapalha ... 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Mas o Chico Sardelli é 

líder do Bloco e tem a Reunião de Lideres. 

 

O SR. –  Mas para gente é perto, atrasa um pouquinho e dá ... 

 

O SR. –  As 14h30m dá.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Mas precisa ter a 

presença para ter quórum para dar segmento no trabalho. Pode ser? 

 

O SR. –  As 14h30m. 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Portanto a principio 

vamos deixar  para as terças-feiras  as 14h30m, qualquer problema nós voltamos a nos 

reunir. 

Outro ponto, e eu sei que hoje é um dia só para a eleição, foi convocada 

somente para a eleição, mas eu gostaria de sugerir aos senhores deputados e deputadas que 

já possamos ouvir a Secretária de Meio Ambiente daqui a quinze dias a respeito do Projeto... 

Que é o Projeto  249,  249 é o Projeto dos  parques  estaduais , que já  esteve nessa Casa  há 

alguns anos, já teve relator , têm várias emendas, e foi retirado pelo Governador do Estado  e  

no qual ele apresentou outra proposta, modificando  aquela  que estava aqui. 
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Eu acho que seria importante para que os deputados e deputadas possam 

reconhecer a atual Secretária do Meio Ambiente do Estado para saber a proposta dela em 

relação a esse encaminhamento feito pelo senhor governador da  terceirização dos parques.  

Nós temos uma série de questões em relação a fauna   e eu  gostaria de discutir, 

portanto eu gostaria que daqui a quinze dias  quem sabe, se der tudo certo, na próxima terça-

feira, não a próxima a outra,  a assessoria poderia me..  Qual é a data, terça não essa próxima 

agora, mas a outra, qual é a data daqui quinze dias? Qual o dia do mês? Dia 26, portanto eu 

pediria a assessoria entrar em contato com o líder do governo  que  está aqui  presente para 

fazer um convite formal, um convite  à Secretária por que  é um projeto importante  para o 

Estado de São Paulo . É um projeto que já estava na pauta para ser votado, um projeto que 

só tem a acrescentar, mas seria interessante que a Secretária viesse para poder conhecer os 

membros da Comissão, enfim, têm algumas sugestões que eu gostaria de fazer em relação à 

proteção a fauna  no projeto para colaborar.  

Então a Secretaria fica de fazer o convite formal à Secretária, ver a 

possibilidade da data e nós pretendemos também no segundo semestre em fazer grandes 

eventos em relação à proteção à fauna de nível internacional nesse Plenário. Aí vou 

conversar com os deputados no Plenário das Leis  Ordinárias e discutir  a melhor  forma de 

desenvolver esse trabalho .  

Algum encaminhamento feito que queiram usar o nosso microfone? A nossa 

vice-presidente gostaria de se pronunciar ? Eu passo a palavra, portanto a deputada Ana do 

Carmo.  

 

A SRA. ANA DO CARMO – PT - Eu quero cumprimentar aqui a todos e 

todas presentes, os funcionários , lideranças , deputados e deputadas , e quero  cumprimentar  

o nosso  presidente  o Tripoli,  quero dizer que obrigada pelo voto para eu ocupar o cargo de 

vice-presidente. Eu sempre fiz parte dessa Comissão, é uma Comissão que temos uma 

presença muito importante, e estou aqui para contribuir e para estarmos juntos para 

contribuir nos debates e nas demandas necessárias  que  compete a essa Comissão. 

Quero dizer para o presidente que é importante de fato a vinda da Secretária por 

que de fato eu particularmente já conheço, mas a gente precisa ter algumas  informações e 

essa proposta é muito importante.  
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O SR. CHICO SARDELLI – PV –  Pela ordem senhor  presidente? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Eu queria agradecer às 

palavras da nossa vice-presidente , e eu só tenho a acrescentar  não só como  mulher, a única 

mulher da Comissão, mas também muito bem representada  pelo Partido dos Trabalhadores. 

A Célia Leão... Perdão, não tinha...  Pois não, temos a  deputada  nós temos duas mulheres, é 

uma boa Comissão  tem mais de 10%  de mulheres. Com a palavra Chico Sardelli, deputado  

Chico  Sardelli. 

 

O SR. CHICO SARDELLI – PV –  Primeiro parabenizar a eleição de Vossa  

Excelência, que muito nos  honra o Partido Verde, sete mandatos como vereador da Capital, 

sua experiência  para presidir essa Comissão com certeza será impar . Sem problema 

nenhum com certeza absoluta e  com tranquilidade.  E também parabenizar a deputada Ana 

do Carmo pela sua eleição como vice-presidente nessa Comissão também a senhora que já  

têm inúmeros mandatos a frente aí do  Estado de São Paulo e com certeza muito nos 

honrará. E um abraço fraternal a visita do líder do governo deputado Cauê Macris meu 

conterrâneo e a minha  conterrânea Célia Leão, e a todos os parlamentares dessa Comissão e 

que tenhamos um trabalho profícuo  daqui para frente. Obrigado presidente. 

 

A SRA. CÉLIA LEÃO – PSDB – Pela ordem  senhor presidente? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV - Eu que agradeço as 

palavras. Deputada Célia Leão com a palavra. 

 

A SRA. CÉLIA LEÃO – PSDB – Para também fazer coro a essa plêiade de 

grandes lideranças dessa Comissão  , também para além de parabenizar Vossa Excelência e 

a deputada Ana do Carmo, aproveitar também  a  presença do professor Bolçone aqui entre 
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nós,  o deputado Orlando Bolçone, que também tomou agora a pouco  posse  da presidência 

da Comissão de Ciências e Tecnologia, portanto  nossos reconhecimentos também pela 

competência nessa área.  

 Mas o que nós queríamos, presidente, além de cumprimentá-lo é  dizer do 

nosso compromisso com  a matéria , compromisso com o tema. Aliás, eu penso que é 

compromisso de todos da Casa, de noventa e quatro deputados independente de estarem aqui 

ou não, como  titular ou suplente nessa área do Meio Ambiente, afinal de contas Meio 

Ambiente começa de que somos todos nós, o que vivemos, o que respiramos, o que 

comemos  e por onde andamos.  

Mas que essa Comissão faço votos tenha um trabalho profícuo, ainda mais com 

as dificuldades naturais e normais de uma sociedade que cresce, de uma sociedade que acaba 

crescendo desorganizada por mais que a gente queira organizar, e o que precisamos que é o 

mínimo que a natureza nos dá, agua, alimento, terra, ar de boa qualidade, tudo isso vai se  

esvaindo e cabe  a nós tomar esse cuidado.  

Portanto dizer a Vossa Excelência  que estarei aqui  presente nas reuniões, além 

do que participando  dos debates, e mais do que  isso também ajudando a  convidar as 

pessoas que possam  nos trazer  subsídios para nós acertarmos mais. Muito obrigada e 

parabéns pela presidência.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV - O presidente que 

agradece a participação de Vossa  Excelência  pela experiência que tem a tantos  anos, que já  

conheço, batalhadora lá da cidade de Campinas , conhecedora  do assunto ambiental e muito 

bem representando a mulher nessa Comissão.  

 

O SR. ORLANDO BOLÇONE – PSB  –  Questão de ordem, Presidente? 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Com a palavra 

deputado.  
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O SR. ORLANDO BOLÇONE – PSB  – Quero fazer coro as palavras da 

deputada Célia Leão no sentido de cumprimentar  Vossa Excelência e deputada Ana do 

Carmo  que são  estudiosos do tema e com certeza  vão nos liderar com tranquilidade, a 

tranquilidade do conhecimento, e ao mesmo tempo com  o compromisso de dar uma  

contribuição ao Estado de São Paulo  e ao país num momento  onde a questão ambiental  

assume  uma dimensão até mesmo global. E a certeza de que essa Comissão  vai dar sua 

contribuição e a sua liderança e da deputada Ana do Carmo  vão ser extremamente 

importante para esse  encaminhamento  e esse andamento.  

Cumprimentar todos os nossos colegas que vão estar juntos, os lideres, já 

esteve aqui Cauê Macris, cumprimentar o meu líder deputado Carlos Cezar , da  forma 

harmoniosa que estamos formando as nossas Comissões  aqui na Assembleia e onde estão 

representadas  todos os partidos e com  especialistas dentro de cada tema. E a certeza de que 

um dos temas  importantíssimos, as vezes converso com o deputado Massafera , deputado 

Milton Leite, deputado Chico Sardelli , no sentido de que a  questão ambiental vai ser uma 

das marcas  desse momento que vivemos.  Portanto essa Assembleia vai ter um papel 

fundamental de servir de exemplo  para São Paulo, para os outros estados, para o Brasil.  

Portanto meus parabéns e a  minha confiança, mais que isso, a minha  certeza é 

do excelente trabalho que vamos realizar sob a sua liderança e da deputado  Ana do Carmo, 

parabéns mais uma vez.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   A presidência agradece 

as palavras de Orlando Bolçone.  

 

O SR. MILTON LEITE FILHO – DEM –  Pela ordem  presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -    Eu acredito que a 

universidade  tem muito a colaborar com a Comissão de Meio Ambiente, e Vossa 

Excelência com sua experiência só vai ajudar a Comissão  a  deliberar. Com a palavra 

deputado Cezar. 
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O SR. MILTON LEITE FILHO – DEM –  Não, Milton . 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Milton Leite Filho. 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO – DEM – Presidente eu gostaria de 

parabenizar Vossa Excelência, a deputada Ana, todos os membros aqui, aqueles que assim 

como eu já foram membros dessa Comissão e sabem da importância dela, deputado 

Massafera contribuiu bastante também, deputada Célia Leão, assim como  todos os outros.  

Desejo às Vossas Excelências um excelente  trabalho ao longo desses dois 

anos, e que essa Comissão  assim  como sempre possa ser muito mais produtiva, muito 

produtiva  e que seja um exemplo para as demais Comissões e para esta Casa Legislativa. 

Parabéns e sucesso aos dois.  

 

O SR. –  Pela ordem, presidente . 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   A gente agradece às 

palavras do Milton Leite, eu que  já trabalhei com o senhor seu pai por muitos anos na 

Câmara Municipal, sei  da sua  experiência, da sua competência ,  não só sua como a do seu 

pai  e de  seu irmão deputado federal  que representa muito bem o Estado de São Paulo em 

Brasília.  

 Com a palavra deputado.  

 

O SR. –  Senhor presidente primeiro eu quero parabenizar os dois partidos  

pela indicação, primeiro o Partido Verde pela indicação do nome de Vossa Excelência, e o 

Partido dos Trabalhadores pela indicação  do nome  da deputada Ana do Carmo.  
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Tanto Vossa Excelência deputado Roberto Tripoli que tem uma larga 

experiência  no  parlamento municipal com sete mandatos, tendo  sido presidente da 

Câmara, tendo sido  líder  do governo, tendo exercido várias funções, e o parlamento 

municipal é o parlamento mais próximo  da população. Não tenho duvidas que Vossa 

Excelência vai contribuir muito já que é um  defensor dessa temática da fauna, defesa dos 

animais, e aqui  nessa Comissão do Meio Ambiente  não tenho dúvida   nenhuma que vai 

contribuir para que a Assembleia Legislativa possa contribuir e possa trabalhar efetivamente 

nessa causa ambiental. 

 Portanto parabenizo Vossa Excelência pela eleição na presidência, parabenizo 

os deputados que aqui votaram, os deputados presentes a essa Comissão, deputado Orlando 

Bolçone do meu partido PSB que também foi eleito hoje presidente da Comissão de Ciência 

e Tecnologia, deputado Milton Leite, deputado Luiz Turco, deputada Célia Leão brilhante 

deputada, organizou aqui toda essa  sistemática para que as Comissões fossem formadas, 

deputado Chico Sardelli, enfim, todos os membros dessa Comissão,  deputado Roberto 

Massafera. 

 E um desejo é o sucesso para que esse mandato nesses próximos dois anos seja 

extremamente produtivo , como já se mostrou a partir dessa decisão de Vossa Excelência de 

já convidar a Secretária do Meio Ambiente para que venha, compareça aqui e possa prestar 

esclarecimentos  , para que  possa contribuir nesse projeto tão importante que é o projeto dos 

parques. Parabéns e que Deus os abençoe.  

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Presidente que 

agradece  ao líder do  PSB  que sempre colaborou com esse parlamentar desde o seu  

primeiro dia aqui. Eu peço desculpas de algumas falhas de minha parte, por que  é como 

Vossa Excelência  disse são trinta e poucos anos atuando sob outro Regimento Interno , 

outra perspectiva , direto  com a população por que   a Câmara Municipal intervém  direto 

na questão urbana,   enfim, e aqui é bem diferente, aqui a maioria são deputados do interior, 

do  litoral, regimento diferente, o momento diferente, portanto já peço desculpas antes de 

qualquer falha e estou a disposição  para  aceitar qualquer encaminhamento feito pelos 

senhores e senhoras  deputadas.  Muito obrigado. 
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Não havendo mais nada a tratar, a presidência encerra os trabalhos, antes, 

porém convocando as senhoras e senhores deputados para uma próxima reunião já marcada 

para o próximo dia 26. Eu gostaria também... A Secretária o nome... Vinte... Então a 

próxima outra é dia 19. Muito bem dia 19. O nome da... Então é dia 26  que vamos fazer a 

próxima reunião. 

 

O SR. –  A próxima ordinária não, sem a Secretária é dia 19. 

 

O SR. PRESIDENTE ROBERTO TRIPOLI – PV -   Vamos fazer a próxima 

semana? É que me falaram que... Podemos fazer sem problema nenhum... Perfeito. Portanto 

a próxima terça-feira eu gostaria que as deputadas e deputados também levantassem algumas 

questões nessa semana, preocupados, qual encaminhamento a dar, quais os projetos que 

podemos debater, qual a pauta para ser deliberada nessa Comissão, então eu aguardo uma 

semana que os deputados e deputadas sugiram a essa presidência e vice-presidência os 

assuntos que a Comissão poderá vir a tratar, eu acho que é super positivo. 

Portanto na terça-feira nós temos a Reunião Ordinária e daqui a quinze dias 

temos a Ordinária também com o convite da Secretária Estadual do Meio Ambiente, e essa 

semana eu aguardo proposta dos senhores. Gostaria de lembrar que essa presidência não 

tem, não fica de olho nos partidos políticos, sempre atuei no parlamento respeitando todos 

os partidos tanto oposição como situação, eu me considero um deputado independente, não 

me considero um  deputado da base  governista e não me considero um deputado de 

oposição.  Então Vossas Excelências terão todos os espaços dessa presidência para  discutir 

todos os temas que diz respeito  a Meio  Ambiente no Estado de São Paulo. 

Está encerrada a presente reunião e conto com a presença dos senhores na 

próxima semana, obrigado  a todos os  assessores e todos os presentes. E gostaria também de 

convidar , eu vou estar  com o  procurador da Assembleia , e gostaria de ter um procurador  

que acompanhasse  os trabalhos da Comissão do Meio Ambiente por que  eu acho que é 

muito importante.  Muito obrigado a todos e declaro encerrada a presente reunião. 

 

*      *      * 
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